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V  PROCES DIGITALIZACIJE 

 

U periodu na koji se ovaj izveštaj odnosi, nisu napravljeni nikakvi pomaci koji bi se ticali 

prelaska sa analognog na digitalno emitovanje televizijskog programa u Republici Srbiji, 

najavljenog za 4.4.2012. godine. 

 

VI  PROCES PRIVATIZACIJE 

 

Biznismen Milan Beko je, gostujući na B92, rekao da njegovo vlasništvo Novosti nikada nije bilo 

sporno, čime je praktično potvrdio da stoji iza tri strane kompanije koje zajedno drže više od 

62% akcija ove medijske kuće. Naime, kompanije Trimax Investments GmbH, Ardos Holding 

GmbH i Karamat Holdings Ltd stekle su akcije Novosti u avgustu, odnosno septembru 2006. 

godine, otkupljujući ih od malih akcionara, s tim da je svaka pojedinačno stekla manje od 25% 

akcija. Do sada se verovalo da je najveći pojedinačni akcionar Novosti Republika Srbija sa više 

od 29% akcija, dok je akcionar i Fond penzijsko invalidskog osiguranja Republike Srbije, sa više 

od 7% akcija. Nakon Bekovog intervjua televiziji B92, mediji su preneli da je Komisija za hartije 

od vrednosti pokrenula postupak utvrđivanja vlasništva u Novostima. Naime, prema Zakonu o 

preuzimanju akcionarskih društava, lice koje stekne akcije određenog društva, kojima zajedno s 

akcijama koje već ima, prelazi 25% od ukupnog broja glasova koje daju akcije s pravom glasa u 

tom društvu, obavezno je da o sticanju odmah obavesti istovremeno Berzu, Komisiju i samo 

društvo o čijim akcijama je reč, kao i da objavi ponudu za preuzimanje, pod uslovima i na način 

određen Zakonom. Istim Zakonom predviđeno je, u slučaju propuštanja ove obaveze, i novčano 

kažnjavanje za privredni prestup, kaznom koja je u rasponu od jednog do tri miliona dinara. 

Druga posledica činjenice da Milan Beko, odnosno kompanije koje on kontroliše, nisu 

blagovremeno prijavile sticanje više od 25% akcija Novosti, moglo bi biti i njegovo ostajanje bez 

prava glasa po osnovu tako stečenih akcija, do otklanjanja povrede. Ovo bi praktično značilo da 

država sa svojim neposrednim vlasničkim udelom od preko 29% i posrednim preko PIO Fonda 

od još preko 7%, može do otklanjanja učinjenih povreda Zakona preuzeti isključivu kontrolu nad 

ovom izdavačkom kućom. Iako je do problema sa Novostima došlo nakon privatizacije 

sprovedene po propisima koji nisu više na snazi i nakon preuzimanja akcija manjinskih 

akcionara iz takve privatizacije od strane kompanija pod kontrolom Milana Beka, ovo je samo 

još jedna potvrda slučaja u kome netransparentnost medijskog vlasništva u Srbiji na kraju 

umesto privatnog vlasništva i odvojenosti najvažnijih srpskih medija od države, zapravo dovodi 

državu u situaciju u kojoj umesto sve manjim, upravlja sve većim delom medijske scene u Srbiji. 


